

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetés:

Helyben:
Egy óra — 6000 K
Három óra — 18,000 K
Egyes szám köznap 300, vasár- és ünnepnap 500,

Vidéken:
Egy óra — 6300 K
Három óra — 18,900 K

Felolós szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

A politika eseményei.

Alapítalán hírek kormányválságról.

Még e héten megkezdik a Házban a földreformnovella tárgyalását. Ugy látszik, hogy a novella körül erős politikai kampányra van kilátás. A szocialdemokrata párt parlamenti frakciója ma délután értekezletet tartott, amelyen újjólag le fogják szögezni a kormány által a nemzetgyűlés elé terjesztendő összes törvényjavaslatokkal szemben, elsősorban azonban a földreformnovellával szemben állásfoglalásukat.

Ulain Ferenc mentelmi ügyével kapcsolatban a fajvédők éles támadásra készülnek a kormány ellen és Eckhardt Tibor fogja kifejteni a fajvédők álláspontját a mentelmi bizottság határozatával szemben.

A polgári ellenzék, a keresztényszocialisták már a mentelmi bizottság ülésén is szembe helyezkedtek a fajvédők fellegasával. A mentelmi bizottság jelentése felett meginduló vitában a kormány részéről Rakovszky István belügyminiszter szólal fel, akinek a mentelmi bizottság előtt történt kiállítására annak idején több homályos pontra nézve derített világosságot. A demokratáknak Pakots József és Vázsonyi lesz a szóinkuk, a szocialdemokraták részéről Farkas István szól hozzá a jelentéshez. Az egységes párt részéről Zsitvay Tibor fogja kifejteni a párt állásponjtját.

Nagy Emil már napok óta beteg. Valószínű, hogy a parlament holnapai ülésén nem vehet részt.

Az Ulain ügy tárgyalása előreláthatólag több napig fog tartani és így csak a hét közepén kezdheti meg a Ház a földreformnovella tárgyalását. A parlament nagy többsége előreláthatólag állást foglal minden olyan kísérlet ellen, amely a földreformnovellának a plénumban történő tárgyalását, történjék az bármilyen okból pártpolitikai célokra próbálnák felhasználni.

Kállay Tibor pénzügyminiszter és Walkó kereskedelmi miniszter. Továbbá Teeszky János és Popovics Sándor s a magyar bizottság többi tagjai e hét folyamán érkeznek vissza a fővárosba. A magyar kiküldöttek visszaérkezésük után beszámolnak a miniszterelnöknek, egyben megtörténik annak a tárgyalási anyagának az összeállítása is, amely Bethlen István gróf miniszterelnök és Daruváry Géza külügyminiszter december hó elején tartandó genüi tárgyalásaira vonatkozik.

Egyes lapok ma hírt adtak arról,

hogy kormányválság van készülőben és állításaik megerősítésére bizonyos ellentétekre hivatkoznak, amely Nagy Emil igazságügyminiszter és Bethlen István gróf miniszterelnök között az Ulain ügy minősítésének kérdésében felmerült.

Ugyancsak Rakovszky István interpellációja kapcsán Klebelsberg Kunó kultuszminiszter távozásáról is irnak.

Illetékes helyről vett értesülésünk szerint minden alapot nélkülöznek azok a híresztelések, amelyek a kormányban történő változásokról szólnak.

A miniszterelnököt ma délelőtt felkereste Teleky Pál gróf volt miniszterelnök, akivel rövid megbeszéléseket folytatott. Hosszabb kihallgatáson volt a miniszterelnöknél Vértessándor pénzügyi államtitkár, aki a pénzügyminiszter távollétében a miniszterium reszortügyeire vonatkozólag tett jelentést.

Ez alkalommal szöbakerült a közalkalmazottak december havi illetményének rendezése is. Valószínűleg a közalkalmazottak fizetésrendezése nem kerül most minisztertanács elé, hanem egy, a kérdés elintézésére összehívandó szakértőbizottság fog ez ügyben dönteni. Az értekezlet valószínűleg még e hét folyamán Vass József népjóléti miniszter elnöklésével össze fog ülni tanácskozássra.

Huszonöt százalékos fizetés javítást kapnak s köztisztviselők.

A köztisztviselők decemberi illetményeire vonatkozólag holnap megjelenik a rendelet, mely szerint a júliusi fizetés 25 százalékkal emeltetik fel. Ezzel az emelés-

sel az eddigi 335 százalékos emelés 360 százalékra emelkedik, ami megközelíti a köztisztviselők által kívánt 380 százalékos emelést.

Wolf Károly beszámolója.

Vasárnap délután a Budai Vigadóban tartotta beszámolója Wolf Károly. Beszédében szembeszállt azokkal a vádakkal, mintha politikája szelőséges és egyoldalú lenne. Szomorúan látja, hogy amikor a munka nem kapja meg ellenértékét, a spekuláció a nemzeti vagyont kilenczted-részt könnyű szerrel megkaparintja. Senki sem veheti gyűlölködésnek, ha ő a 95 százalékos szenvedő magyarért győz, nem pedig a minden jóval rendelkező 5 százalékért. Nevetségesnek tartja hogy fehér terrortól beszélnek, amikor esetekkel tudja bizonyítani, hogy keresztény mesteremberek munkát sem vállalhatnak, mert a nem keresztény kézben levő nyersanyagokhoz nem tudnak hozzájutni.

Mástól pedig a hitelt, tagadják meg, hogy a kereskedői pályán ne tudjon boldogulni. Addig, amíg nem ébredünk tudatára annak, hogy az országnak pénzügyi ereje és a hitel minden előfeltétele a lakosság 5 százalékanak kezében van, unós-untalan is hallottuk azt a frázist, hogy egyenlő jog és elbánás illet meg mindenkit a gazdasági eszközök birtoklásában. Most hogy kinyílt a szemünk és mi követeljük az egyenlő jogot és elbánást, gyűlölködőnek mondanak minket és fehér terrortól beszélnek.

A külföldi kölesönről szólva figyelemzteti a hallgatóságát, hogy vértemes reményeket ne fűzzön hozzá. Ezt is vissza kell fizetni és az esedékes részletek pontos fizetését biztosítani kell. Kívánja, hogy a kölesönt kizáróan gazdasági kérdésébe a politikát belekeverni ne engedjék. Egyetlen eredményt vár a kölesöntől, valutánk

stabilizálódását. Az erre szükséges lépéseket talán kissé későn tettük meg Ova inti az ország keresztény lakosságát a tőzsdéjétől, mert itt is bekövetkezik a csőd.

Utána felszólalt még Ernst. Hegyeshalmi és Csilléry nemzetgyűlési képviselők is.

Kolera Fehérmegyében.

A fehérmegyei Bicskén, mint tudósítónk jelenti, a cigány soron kolera gyanus megbetegedések fordultak elő. 11 cigány súlyosan megbetegedett. A szükséges óvintézkedéseket megtették.

Fajvédők gyűlései.

November 25-én Magyaróváron és délután Mosonban óriási érdeklődés és lelkesedés mellett fajvédő gyűlést tartott a fajvédő párt. Ez alkalommal a gyűlésre leutaztak Zsirkay János nemzetgyűlési képviselő, Anka János, a Nép felelős szerkesztője és Kádár Lehel. A gyűlés résztvevői osztatlan lelkesedéssel nyilvánították rokonszenvet az elhangzott programpon-tok felett. A nagy gyűlésre Gömbös Gyula és Eckhardt Tibor nemzetgyűlési képviselő technikai akadályok miatt nem utazhattak le.

Vasárnap, december 2-án Mosonban és Magyaróváron a választókerület polgárai előtt az összes fajvédő vezetők részvételével ismét nagygyűlést tartanak.

A mai tőzsde.

A korona 0.302 és fél.

A mai tőzsdén az árfolyamok az üzletidő első felében az utolsó naphoz képest 10-15 százalékos árnyereséget értek el. A szilárdság nyitáskor kisebb méretű volt, azután azonban folyton fokozódott, és a bécsi tőzsde szilárdságának hatása alatt az ar. bitrage értékek piacából kiindulva uralkodóvá lett az összes piacokon és különösen kifejezésre jutott a vezető értékekben. Később azonban tömeges realizálás következtében a piac ismét gyengülni kezdett, úgy hogy a zárati árfolyamok nagyjából visszastestek a nyitási nívóra, vagy nem sokkal afölött maradtak. A forgalom is elcsendesedett és közvetlenül záratkor az üzeti tevékenység csekély, az irányzat tartott. A hangulat barátságos, a kospézn 2 és fél — 3 és fél százalék.

Devizaközpont hivatalos árfolyamai:
Francia frank 1135-201, líra 900-55, Belgrád dinár 227-41, Brüsszel belga frank 950-1005, Amsterdam hollandi forint 7540-980, Kopenhága dán korona 3520-720, Krisztiania norvég korona 2930-3150, Milano 890-945, Páris 1120-85, Prága szokol 2582-626, Szófia leva 153-64. Többi változatlan.

Zürichi zárlat: Berlin 751000 billióra, Hollandia 218 és egynegyed, Newyork 572 és fél, London 2501, Páris 3015, Milano 2482 és fél, Prága 1672 és fél Budapest 302 és fél, Belgrád 650, Bukarest 280, Bécs 80 és háromnegyed, Szófia 445.

Terménytőzsde zárlat: A mai terménytőzsdén az irányzat szilárd volt, az árak tegnaphoz képest átlag 500 koronával emelkedtek, a forgalom buzában kb. 50 vagont tett ki.

Hivatalos árak: 75 kilós tiszavidéki buza 107-108, egyéb 106-107, 79 kilós tiszavidéki buza 110-110 és fél, egyéb 108-109 rozs 82 és fél-83, tak, árpa 65-69, sörárpa 73-77 és fél, köles 82 és fél-88 és fél, zab 76-78, tengeri 73-75, repce 180-90, korpá 42-43.

Ferencvárosi sertésjelentés: Nyíltvásári maradvány 1067, érkezett 197, eladatott 111.

Árak: Zsirsértés fiatal kinyű 7100-8600 nehéz 8500-9600.

Zsirtvásári maradvány 107, érkezett 33, eladatott 14.

Árak, mint fent.

Vágómarhavásár: Felhajtás 634 darab. Árak: Ökör legjobb 4700-5000, kivételesen 5100-300, közép 3800-4200, silány 2300-3200, bika 4300-900 kivételesen 5000-300, gyenge bika 2700-4000, tehén jobb 3700-4600, kivételesen 4700-900, gyenge 2300-3400, kiesontozni való 2000-300, növ. marha 2800-4000, kisebb felhajtás miatt az irányzat valamivel élénkebb volt, mint a múlt vasárnap. Különösen a könnyebb fajtájúak iránt mutatkozott valamivel jobb kereslet. Az árak kb. 200 koronával drágultak.

Zürichi zárlatban Budapest a Wiener Amtliche Nachrichtenstelle szerint 300.

Gyógyszerészeti és kereskedelmi **Dobozok,** minden változatba készülnek
DAVIDHÁZY KÁLMÁN könyvkötészeti és dobozgyár r.-i.-nél, DEBRECZEN, FÜVÉSZKERT-U. 9.

A bankok a hitelkamat mérsékléséről tárgyaltak.

A Gyáriparosok egyik legutóbbi értekezletén azzal vádolták a bankokat hogy veszélyeztetik a gyáripar versenyképességét, mert 60-70 százalékos kamatot számítanak az ipari hitelek után. Ertesülésünk szerint a bankok az ipari hitelkamat mérsékléséről folytatnak most tárgyalásokat és olcsóbb valorizált hitelt ajánlanak fel a gyáraknak. A valorizálatlan hitel ugyanis mindig drágább.

Vallásos estély a Kossuth-utcai templomban.

Szépén sikerült vallásos ünnepély volt vasárnap délután a Kossuth-utcai református templomban. Dr. Merkel Rudolf misszionárius tartott igen érdekes előadást a keleti misszióról és az este tiszta jövedelmét, mintegy 90.000 koronát a német misszió felségelésére adta a Kálvinisták Templom egyesülete.

A vallásos ünnepélyt pontban öt órakor a nagy számban egybegyűlt hívek ájtatos éneke nyitotta meg. Révész Imre dr. felemelő imája után a Kossuth Dalkör énekelt gyönyörű szép énekeket. Merkel Rudolf érdekes előadása után újból a Kossuth Dalkör énekelt. Kocsis János tanyai lelkész imádkozott és közének zárta be a minden tekintetben jól sikerült templomi ünnepélyt.

Előadás a Gazdakörben

Halász Miklós akadémiai tanár előadása az egyedi takarmányozásról.

Érdekes és értékes előadás tartott vasárnap délelőtt 11 órakor Halász Miklós gazdasági akadémiai tanár a Gazdakör nagytantermében a jószágok egyedi takarmányozásáról.

Az előadásban nagyon sok gazda és érdeklődő jelent meg. A jelenlevők sorai között megjelent dr. Magoss György polgármester is, akit a nagyszámú közönség meg-megnyilvánuló eljenzéssel fogadott. A Gazdakör nevében Balogh István, a Gazdasági Egyesület nevében az elnöklő Jóna Istvá udvözölte meleg szavakkal. Dr. Hadházy Zsigmond főispán hirtelen közéjött betegsége miatt levélben mentette ki magát.

Halász Miklós a mai takarmányozásban nagyon megismerendő, magas színvonalú előadást tartott az állatok így a fejős tehén takarmányozásáról. A munka, mint tej és hús termelő állatoknál nagyon fontos az egyedi takarmányozás. A fejős tehén ugyanis ugyanannyi takarmány mellett különböző mennyiségű tejet produkál. Ellenben ha mindenkinek a tejszolgáltató képességéhez adjuk az ahhoz minél nagyobb a tejhozam, annál olcsóbb a tej. Számadatokkal igazolta állításait. Az érdekes előadást Jóna István elnök mondott köszönetet az előadónak.



Halász Miklós akadémiai tanár előadása az egyedi takarmányozásról.

Hóvihar Budapesten és az országban.

A fővárosban 5000 telefon ment tönkre a kétnapos hóviharban. Nagyon sok vezeték a hó súlya alatt elpattant.

Az ország területén dúló hóviharok következtében a vidéken több helyen vasúti szerencsétlenség történt. Így tegnap 22 42 órakor (több kisebb vasúti szerencsétlenség történt a győri

pályaudvar közelében, amelynek szerencsére csak két könnyebb sebesültje van.

A fővárosban a hó eltakarítási költségei vasárnap este óta körülbelül 13 millió koronát tettek ki. Ma körülbelül 48 munkással dolgoznak, Ezenkívül 44 hóeke működik Pest utcáin.

Francia elismerés Magyarországról.

Páris, nov. 26. A Francia Irodalom Barátai nevű irodalmi társaság bankettet rendezett Gesztessy Gyula, a párisi magyar követség sajtóelőadója és Antonio Ferro portugál költő tiszteletére.

Andre Couvreur szellemes és nagy tetszést aró beszédében, hosszasan méltatta Gesztessy Gyulának tevékenységét, aki a francia magyar kapcsolatok kiépítésében három év alatt nagy érdemet szerzett.

Az ünnepelték közül elsőnek Gesztessy Gyula szólt fel. Hosszasan méltatta Andre Couvreurnek irodalmi érdemeit és kiemelte a latin és a magyar szellemnek közös jellemvonásait, amely az egyes nemzetek szellemi megerősítésének legbiztosabb alapja, sőt megköszönte azt a támogatást,

amelyet három évi párisi tevékenysége alatt a francia irodalom barátai részéről élvezett.

Reynold szenátor rendkívül elismeréssel emlékezett meg arról a fogadtatásról, amelyre Magyarországon nemcsak a hivatalos körökben hanem a társadalom minden rétegénél talált és arról a rokonszenvről, amelyet a francia irodalom és a francia művészet iránt országszerte tapasztalt. Magyarországon erős fajt és egy rendkívül életerős civilizációt talált. Különösen megható volt az az áldozatkészség, amelyet Szegeden a város, az állam és a magánosok mutattak egy kulturális intézménynek a kolozsvári egyetemnek megmentéséért.

A jelenlevők Reynold szenátor szavait igen nagy tetszéssel fogadták.

Az egész magyar tanítótság ünnepelte Simon Károly igazgató-tanítót.

Nagy alapítványt tettek nevére.

A néptanító munkáját becsülte meg a tisztelők, barátok állami és egyházi hatóságok ama fényes szerege, mely vasárnap Simon Károly igazgató-tanító ünnepelésére Hajdúhatház községben összesereglett.

A magyar néptanítótság nagy egyetemében általánosan ismert név a Simon Károly neve, a magyar református tanítók körében pedig fogalom. Negyvennyolc év óta állott a tanügy szolgálatában, nemcsak mint kiváló pedagógus, hanem mint a református tanítók jogainak éber védője

keresztül vitte, hogy a református tanítónak beleszólása volt a presbiteriumtól egészen a konventig a népoktatásba

A tanulság tiszteletét, halálját róttá le e kiváló tanügyi férfia iránt abból az alkalomból, hogy 48 évi tanítói munkája után nyugalmába vonult.

Debrecenből dr. Baltazár Dezső püspök, a református tanítóképző intézet képviselőjében dr. Ecsedi István és a ref. tanítótanárság képviselőjében Mocsári László elnök 8 tanítóval mentek ki az ünnepségre. Összegyűltek még a környék tanítói. Budapestről dr. Madai Gyula és Benedek János nevelésügyi képviselők és Rákos István, a magyar tanítók országos egyesületének alnöke jöttek le az ünnepségre.

A jubiláris ünnepély délelőtt 9 órakor templomi istentisztelettel kezdődött. A szép nagy templomot zsúfolásig megtöltötte a hívek serege. Dr. Baltazár Dezső mondott hatalmas erejű predikációt, ékes példázatokban tárta a hívek elé Simon Károly purtán egyéniségét. Istentisztelet után presbiteri

díszgyűlés keretében üdvözölték Simon Károlyt. A közének után Molnár Zoltán szép szavakban üdvözölte a nagy számban megjelenteket és küldöttségileg hivatja meg az ünnepeltet. A zúgó éljenzés között bevonuló Simon Károlyt elsőnek szép szavakban Molnár Zoltán üdvözölte, válaszában a tanügy és község érdekében kifejtett munkásságáért. Utána dr. Baltazár Dezső püspök költői szavakban emlékezett meg derek munkatársáról Simon Károlyról.

Vasady Lajos tanfelügyelő a vallás és közoktatásügyi miniszterium elismerő okirattal nyújtotta át az ünnepeltnek.

Varró Ferenc a hadházi tanítói testület, dr. Ecsedi István a debreceni református tanítóképző intézet tanári kara és ifjúsága meleg üdvözlét tolmácsolta. Rákos István a magyar tanítók országos egyesületének megbízásából egy szép oklevelet adott át. Dobó Sándor ref. tanítók országos egyesülete nevében, Jámber Kálmán az alsó szabolcsi hajdumegyei tanítótanárság elnöke, Kubacska István az ág. evang. tanítóképző intézet, Ormós Lajos a Gönczi egyesület, Mocsári László a debreceni ref. Kansz. debreceni fiókja, dr. Madai Gyula a volt tanítványok Abrók József a község, Sályom Antal a hadházi „Hangya”, Lichtmann Ignác a hitközség nevében üdvözölték Simon Károlyt, aki válaszában meghatottan mondott köszönetet dr. Baltazár Dezső püspöknek, a miniszter jelenlevő képviselőjének, a debreceni tanítóképző intézet tanári karának és ifjúságának az ő tanítótestvérségének kifejtésén, hogy ötlet tanítói munkájá-

jában az emberek testvéri szeretetének ápolása vezette.

Délben egy órakor az ünnepelt tiszteletére a község háza nagy termében bankett volt. A kitünőt ebédet a tanítónők készítettek. Pohárköszöntőket mondtak: Molnár Zoltán lelkész dr. Baltazár Dezső püspökre, Lévy Imre, Uray Gyula Simon Károlyra, Rákos István a tanítói összetartásra, dr. Baltazár Dezső Simon Károlyt, mint a tanítót átitotta követendő példát. Beszéltek még dr. Madai Gyula, Benedek János, Madar Pál.

Alapítvány a Simon Károly nevére.

Simon Károly igazgató érdemeit nem csak szép szavakban, hanem szép tettekben is jutalmazták. A református presbiterium a hadházi tanítótanárság és a községi „Hangya” egyenként száz-százezer koronás alapítványt tett nevére később meghatározandó céllal.

Simon Károlyt e nemes tettéért annyira meghatotta, hogy szerény viszonyaihoz képest a maga részéről is 100.000 koronát ajánlott fel két szegényorsu iskolás gyermeknek lábbelire.

Az alapítvány összegének kiegészítésére nagy gyűjtést otnak rendezni tisztelői körében.

A Máv. Műhelyi Mansz. családias estélye.

Rendkívüli érdeklődés mellett.

Szombaton este rendkívüli érdeklődés mellett tartotta a Mansz. műhelyi csoportja nagy családias estélyét amely a legfényesebb siker jegyében zajlott le. Dacára a szakadó esőnek, a mánlyi nagyterem alig bírta befogadni a közönséget.

A zenekari nyitány után az „Egyet-értés” kiváló színjátszó olyan nívós, elsőrangú előadást produkáltak, amely a legnagyobb kritikáit is bátran kiállja. Ezuttal egy nehéz drámában, a „Trianon”-ban csillogtatták tudásukat — visszaadva a szerzőnek izzó hazafias elgondolását. A darab új díszletei és szereplők lelkes játéka valóságos extázisba hozta a közönséget. A szereplők közül Gombos Jolán, Tanner Vilma, Szolárszky László, Szvitlik Ferenc, Sidó Zoltán és Trájer Janesi váltak ki, de a legkisebb epizódszerepek is mind elsőrangúak voltak. Az előadást nagy tudással Kur Sándor rendezte.

Előadás után asztalhoz ült a közönség, melynek sorában ott volt Baltazár Dezső püspök a vezérkarával, Latkóczy állomásfőnök, Török pezsgőgyáros és a mérnökök nemzeti szövetségének több tagja akik a legkellemesebb hangulathoz késő éjjel együtt maradtak.

Az est fényes sikere Kabay György né érdeme, aki lelkes gárdájával minden elkövetett, hogy a közönség jól érezze magát. A Máv. műhely egy valóságos kulturaközpontná nőtte ki magát, hisz egymástán itt ad találkát Debrecen város előkelősége.

Kitünő férfi fehérneműek Frank Edénél

Az igazságügyminiszter helyett a felesége.

Jászládány, nov. 26. Dr. Nagy Emil igazságügyminiszter betegsége folytán felesége nyitotta meg november 24-én Jászládányban a népművelési és gazdasági vándorkiállítás, amely a helyi rendezőség buzgósa folytán fényesen sikerült.

Színház.

Szerdán: A hazajáró lélek. Színmű. Tisztviselő-est. B) bérlet.

Csütörtökön: Mintha álom volna, operett. C) bérlet.

Pénteken: Mintha álom volna, D) bérlet.

Százhuszonöt éves a debreceni színiélet.

Százhuszonöt évvel ezelőtt költözött Debrecenbe az erdélyi magyarszínházi társaság. Báró Weselényi Miklós a társaság akkori fő pártfogója Kolozsvárról Magyarországra jött és az akkor legnagyobb magyar városba Debrecenbe kért befogadást. A magyar színészeket Debrecen város tanácsa már több ízben segítette a nyomorgó erdélyi és pesti magyar színházi társaságban. Most is készséggel helyet adott a színészeknek, csupán azt kötötte ki, hogy előadásait tisztán magyarul kell tartani.

Az első előadást 1798. november 26-án tartották meg a Fehérlő fogadóban. Mint az egykorú leírásokból tudjuk az előadásokat szép számmal látogatták a debreceniek és a színészek szép jövedelemre tettek szert. Így aztán Debrecen város jóvoltából biztos névbe jutott a sokat szenvedett magyar színházi társaság.

D) bérletben kerül ma színi Mo. liére. Dandin György vigjátéka és az operák gyöngye Paraszthecsület díszelőadásnak.

Kardoss Géza játssza szerdán a mérnök szerepét a tisztviselő-estben színi- re kerülő Hazajáró lélek-ben.

Premiére lesz csütörtökön. Mintha álom volna, Erdélyi—Barna operettje kerül bemutatásra.

Vasárcsok, Dumas világhírű regénye Bassermann főszereplésével ma utoljára az Omniában.

Sátán helytartója Ilk. befejező rész szerdán, csütörtökön az Omniában.

Japán földrengés eredeti helyszíni felvételek pénteken az Omniában.

Meteorban kedden jótékony célú előadás. Bemutatásra kerül „A Megváltás” című bibliai nagy attrakció. Előadások 6 és 8 órakor.

Mélyen leszállított árban

cipők

Női füzös magas box és sevró	70,000 K-tól
Férfi füzös box és sevró	75,000 K-tól
Férfi francia füzös sevró	85,000 K-tól
Fia füzös box és sevró 85-től 89-ig	50,000 K-tól
Baba cipők 19—20-ig	12,000 Kor.
Baba „ 21—22-ig	18,000 Kor.
Gyermek cipők 20—24-ig	25,000 Kor.
„ „ 25—28-ig	30,000 Kor.
„ „ 29—32-ig	35,000 Kor.
„ „ 33—35-ig	42,000 Kor.

Mérték után a legjobb anyagból a legizesebb, s a legolcsóbb árban. Gumi és bőrtalpu cipők javítását vállalom

Erdélyi magyar asszonyok küldöttsége a román királynénál.

Kolozsvár, nov. 26. Pénteken délelőtt fogadta Mária román királyné a sinajai palota kastélyában az erdélyi magyar asszonyok küldöttségét. Ez alkalommal az erdélyi magyar asszonyok 40 ezer anyja nevében aláírt memorandumot adtak át a királynénak, hogy támogatását kérik a román kormánytól a magyar iskolákat megfajító rendeletei ellen. A memorandumban azt kérik, hogy a felekezeti iskolákban anyanyelvűn oktathassanak.

Mária román királynő Kenderffy

Gáborné szavaira a következőket válaszolta:

Meleg édeklődéssel viseltetem az ügy iránt, amelyre figyelmemet felhívták. Érdeklődni fogok a részletek után, melyeket nem ismerek, legyenek meggyőződve, hogy a legnagyobb jóindulattal vagyok eltelve azok iránt, amiket nekem elmondtak. Ezután a királyné villásreggelin látta vendégül a magyar asszonyokat, amelyen jelen volt az épen Sinajában tartózkodó szerb királyné is.

Válság a németbirodalomban

Berlin, nov. 26. A birodalom gyűlési pártjai ma délelőtt valamennyien tanácskozást tartottak, hogy állást foglaljanak Albert dr. kormányalakítása tekintetében és politikai követeléseiket határozott formában öntsék.

Azt tervezik, hogy Maltzahn külügyi államtitkár vezesse ideiglenesen a külügyminisztériumot, mert még mindig reménykednek benne, hogyha nem is mindjárt, de

később rábírák Stressemannt a külügyminisztérium vételére. A volt kancellár egyelőre nem mutat erre semmiféle hajlandóságot.

Ha az új kancellárnak ma sikerülni fog a kormányalakítás s nem fog kapni bizalmi szavazatot a birodalmi gyűlésen felhatalmazást fog kapni Ebert birodalmi elnöktől a törvényhozás felosztására, amit Stressemann hiába kért.

Nem lesz az Ebesre külön vonat.

Az Ebesen és környékén gazdálkodók felkérésére a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara eljárt illetékes helyen, hogy a Püspökladány—debreceni viszonylatban reggel oda, este visszafelé közlekedő személyvonatpár állítsanak forgalomba, hogy a gazdaságukba kimenni szándékozók részére erre ily módon mód nyílhasson.

A Kamara ezton hozza az érdekeltek tudomására, hogy sajnos **ez időszereint elháríthatatlan akadályok miatt, e kérelem nem volt teljesíthető,** azonban az illetékes tényezők lehetőségét fogják keresni annak, hogy a gazdátársadalom e jogos kérelmét mielőbb honosíthassák.

A Debreceni Gazdasági Egyesület a mezőgazdasági tröszt ellen.

Nyílt szembehelyezkedés.

Érdekes és országos jelntőségű állásfoglalása volt vasárnap délelőtt a debreceni Gazdasági Egyesület válaszmányának.

A választmány nyíltan szembehelyezkedett a hazánkban most kialakulóban levő mezőgazdasági tröszt ellen.

Vasárnap délelőtt 10 órákor nyitotta meg Jóna István elnök szokatlan nagy érdeklődés mellett a gazdasági egyesület választmányi ülését. Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület és a Gazdasági Egyesületek Országos Szövetségének decemberben tartandó nagygyűlésére a választmány Jóna István, Vásáry József, Csiky János, dr Kovács József tagokat küldte ki.

E tárgynál Vásáry József alelnök szólalt fel. Arról értesült, hogy az állami eredetű püspöki káptalan és vallásalapítványi birtokokat összeítve egy nagybérlo társaságnak akarják bérbe adni.

Ha ez így lenne a magyar közép osztálynak, különösen annak földbérlelssel foglalkozó tagjainak mélyen a létérdekébe vág. Emellett, a nélkül, hogy a fogyasztó közönség

ennek bármilyen előnyét láthatná, magára a magyar mezőgazdaságra a termelés és értékesítés terén olyan nyomási gyakorolna, mely mellett a kisebb elzisztenciák a mezőgazdasági termelésben helyüket nem lennének képesek megállani.

A földreform folytán — úgy mond — bekövetkezhetne az, hogy Magyarországon lesz ezer és ezer törpe birtokos, aki csak saját szükségletére termel és lesz egy nagy birtok, amely az igazi nagy tőkének érdekeit szolgálná, holott már az iparban és kereskedelemben a kartellszerű vállalatok a kisebb tőkéjű üzemeket megfojtották.

Indítványozza, hogy ha ezek a birtokok mint állami eredetű birtokok, amennyiben a földigények kielégítésére egészben fel nem használtatnának a földreform céljára.

ott az eddig is középirtokszerű gazdálkodást folytató okleveles gazdák, állás nélküli gazdatisztek helyezkedhessenek el, mint bérlok.

A választmány egyhangu lelkesedéssel fogadta Vásáry József indítványát és a jelenlevő Czeglédy Mi-

hály kamarai alelnök a mezőgazdasági kamara támogatását is megígérte. A választmány átír a társ- egyesületeknek és a kormánynak e tárgyban.

Dr. Rácz Lajos kamarai igazgató a választmány és a gazdaközönség anyagi támogatását kérte a kerületi Hitelszövetkezet felállítására tárgyában. Ekly József felszólalásában kifejté, hogy Debrecenben kis és nagy gazdák nincsenek a szerencsés birtok megosztás következtében. Elmondta, hogy mikor az állami kedvezményes kötésbe helyezte, ugys meg összes szövetkezetek kezét és a felállítandó kerületi kezét a meglévő régi de tetszövetkezettel együtt, a gazdák tehát tám vábba is a maguk régi tét. Az ottan levő nagy sok az utolsó pár nap alatt bizonyosságát adták a maguk szövetkezetét éják. A gazdák Ekly ind gadták el.

Tudomásul vették, h a kertészekből 130 h rületről jelentették b kosok, hogy szesz egyesület által feláll linka földében akarják

A siketnéma intéz 30.000 koronát adtak. gyarországi baromi ter állításán bronz jutalom részt.

Decemberben meg a Máv. szerves

Decemberben megjele szerves tariareformja. A már el is készült és az u ban igen fontos és na változások vannak. Lény vitétték az állomási ár. Az eddigi 5—6 áruosztá áruosztályt létesítettek. fontos újítás az is, hog alapján készítették le a szabást.

Értesülésünk szerint berben meg fog történi form átnézése úgy, hog rifareform még ebben meg fog jelenni.

Milyen időnk

Meteorológiai intézet

Hazánkban mindenütt dék hó vagy eső. 11 m csapadék esett Budapest helyen, Kaposvárott, K Kecskeméten. A hőmér muma 6, minimuma 1 f

Időprognózis: Némi sel sok helyütt csapad

Veszünk

mézet, mákot, borsót, lencsét lyeseket és olajt Mézhez kannák

árukhoz szükséges csomagolási eszközöket a vásárolt árukhoz küldünk. Nagyobb tételek átvételéhez megbizotunkat leküldjük.

SPITZER ÉS FEKETE R.-T.

Budapest, IX. Lónyay-utca 36.
Telefon: József 72—80.
Sürgőnycim: Spitzék Budapest.

Elektromos ipari tanfolyam a fémiparisiskolában.

Az elektromos szerelőipar üzeme-hez szükséges ismeretek elsajátítására 3 tagozatból álló tanfolyamot tartanak a kereskedelmi miniszter rendelete értelmében a debreceni fémiparisiskolában. Az első tagozat: elektromos ipari előkészítő tanfolyam; II. tagozat: gyenge áramú szerelőipari tanfolyam; III. tagozat: erős áramú szerelőipari tanfolyam. Akik a tanfolyamot sikeresen elvégzik bizonyítványt kapnak, amelynek alapján szerelői ipari munkakönyvet, illetőleg az előírtnál hat hónappal rövidebb gyakorlat után iparigazolványt kapnak. Az első tanfolyam december 4-én kezdődik a fémiparisiskolában.

Felveznek mindenkit, aki a felvételi vizsgát sikerrel kiállja.

A felvételi vizsgára jelentkezőnek négy számtani alaplételemmel, és számokkal, közönséges és tízes törttel való számolással kell támaszkodnia. A tanfolyam nyolc tagozat, tíz elméleti és négy gyakorlati órával. Az előadásokat az esti órákban és vasárnap délelőtt tartják meg. A tanfolyam elvégzése azért is ajánlatos, mert az elektromos szerelő ipari képesítésének szigorítása van tervebe véve, ugyanis mindenki saját érdekében jár el ha ezt a tanfolyamot látogatja és a szükséges ismereteket megszerzi.

Bővebb felvilágosítások a fémiparisiskolában tudhatók meg a hivatalos órák alatt.

Ujdonságok.

Az Ébredő Magyarok Egyesülete debreczeni helyi csoportja november hó 28-án este 6 órakor egyesületi helyiségben választmányi ülést tart, melyre a választmányi tagok pontos megjelenését kéri az elnökség. Ezenkívül mint már közértesített, december hó 1-én és nem mint tévesen közreadott — 11-én este 6 órakor a csoport tisztújító közgyűlést tart, amely közgyűlésen már csak új tagsági igazolványok megadására kerülnek a tagok. Az új tagsági igazolványokat a tagok november hó 27-én, 28-án 29-én és 30-án délelőtt 10 és 12, délután 3 és 7 óra között vehetik át, amikor is régi igazolványaik beadandók.

Családi-estély a kath. Otthonban. A kath. Otthonban a szokásos havi családi-estélyt szombaton este tartják meg. Sonka, tea, bor. Már most felhívja az estélyre a Körmegyei és Jóakarói figyelmét a rendezőség.

A szövetségi eszme terjedése Debrecenben. Most mikor minden téren új gazdasági alakulatok jönnek létre, érdekesebb annak megfigyelése, hogy a debreceni gazda publikum a régi régi szövetségi eszme mennyire terjed. Ezt mutatja az, hogy a debreceni és vidéki mezőgazdászok utolsó szövetségi eszmei alapítóját 3 nap alatt két felszerezésre emelte a gazdák lelkesedése. A szövetségi eszme foglalkozik mindenféle mezőgazdasági szükségletek beszerzésével és terményeinek értékesítésével. Jelenleg külföldi kivétel céljaira magas áron értékesíti a gazdák pulykáit és baromfiat.

MENYASSZONY VÖLEGÉNY KELENGYÉK BABA
legelőnyösebben szerezhető be
KARDOS LÁSZLÓNÁL
Debrecenben Kossuth-utca 9
Jó minőség Szabott árak Szakszerű kiszolgálás
Alapítási év 1831.

A Máv. nagyszabású építkezései.

Vasutas lakásokat is épített.

Az államvasut nagyszabású építkezéseket kezdett. Többek között teljesen új modern nyomdát építettek a fővárosban. A hivatalok egy helyre való csoportosítása céljából két emeletet építenek a Kerepesi-úti üzletvezetőség épületére. Az ország több helyen lakóházakat építenek a vasuta-

sok részére. A felrobbantott hidak helyreállítási munkálatai részben folyamatban vannak, részben a tavasszal megkezdik. A budapesti régi összekötő hidat leszerelik mivel már nincs szükség a négyvágányu hidra és az anyagot eladják a Máv. gépgyárnak.

Pénzintézetek bizalmas értekezlete.

Mint értesülünk az elmúlt héten bizalmas értekezletre ültek össze a budapesti nagy bankok vezetői, amelyen képviselve volt az ország öt legnagyobb intézete. Ezen az értekezleten egyhangulag megállapodtak a bankok vezetői abban, hogy egy nagyobb számú részvényt vesznek át, hogy további áreséseket megakadályozzák. Megállapodtak arra nézve is, hogy minden olyan esetben, ami-

kor nyilvánvaló, hogy egy szervezett társaság akarja megvásárolni a tőzsdét, azonnal megkezdik akciójukat. A bankok képviselői a megállapodásokat a legnagyobb titokban tartották, mert tudják jól, hogyha elhatározásuk nyilvánosságra jut, akkor a közönség egy másik végletbe megy át és egy nagy mérvű áremelkedés következne.

Politikai foglyok újabb kioszerélése Románivál.

Budapest, nov. 26. A magyar kormány szombaton este 24-én a pestvidéki törvényszék épületében az illetékes magyar hatóságok és a budapesti román követség képviselői alakult vegyes bizottság elé állította mindazokat a magyarországi román foglyokat, akiket az egy héttel ezelőtti megtörtént cseréből nem cseréltek ki, de akik román állampolgárok és eslekményeik politikai jellegűeknek tekinthetők fel. Az előállított 17 román politikai foglyon kívül Ma-

gyarország területén nincs több olyan fogoly, aki a román és magyar politikai fogolycserére szempontjából tekintetbe jöhetne. A magyar kormány ezzel a tényével a cseré kérdéséből s reá háramló összes kötelezettségének eleget tett. A közeli napokban várható, hogy a Romániában még fogva tartott, mintegy 30 politikai fogolynak hasonló eljárás alá vonásánál közreműködnek. Ezzel a fogolycserére sokáig elhúzódot ügye a két állam között végleg befejeződik.

Megszűnt a szabó segédek sztrájkja.

Ujra megkezdtek a munkát.

A debreceni szabó munkások között már pár hét előtt részleges sztrájk tört ki. Munkaadók és munkások között nehéz volt a megállapodás, a munkaadók ki is jelentették segédeiket.

Szombaton azonban a tárgyalások kedvező fordulatot vettek, az ellentéteket sikerült kiegyenlíteni és a megállapodás megtörtént.

Munkaadók és munkások kollektív szerződést kötöttek, amelynek rendelkezései szerint a jövő év augusztus haváig sikerült a kölcsönösség alapján megállapodásokat létesíteni.

A szabómunkások tehát felvették a munkát és most már minden műhelyben szorgosan folyik a munka.

Debrecen menyasszonyai és vőlegényei. A debreceni állami anyakönyv-író hivatalnál a következő eljegyzéseket jelentették be: Balogh Péter román kath. gyári munkás Fehértői Juliánával ref., Kiss Mihály ref. napsz. Szabó Margittal ref., Illyés János ref. berkocsitulajdonos Nadas Piroskával ref., eszéki Nagy Aladár ref. főhadnagy Nagy Eszterrel kath., Kovács Imre ref. napsz. Csapó Mariával ref., Nagy Gyula ref. kovácsmester Köteles Eszterrel ref., Ménes Ferenc ref. kárpos segéd Král Bertával kath.

A Népjóléti Hivatal nyilatkozata. A hétfői D. H.-ban „Nagy lopás a debreceni Népjóléti Hivatalban” cím alatt egy cikk jelent meg, amely cikk hivatalunkra nézve jelentékeny sérteket tartalmaz s a valóságot nem fedik. A városi népjóléti hivatalnál annyival kevésbé történhetek a D. H.-ban ismertetett lopások, miután a városi népjóléti hivatal a jelenben s már huzamosabb idő óta gyermekruházati cikkekkal nem rendelkezik. — Biró Jenő igazgató.

Moskovits ujdonságok!

Moskovits ujdonságok

Megérkeztek

a valódi angol ujdonságok, melyekből a legutolsó divat szerint készítek legfinomabb téli kabát és öltöny különlegességeket, kelő garancia mellett 3 egyenlő részletfizetés mellett.

MOSKOVITS JÓZSEF uridivat szabó
Hatvan-utca 5
Tisztviselőknék árengedmény!

Balázs Máv. üzletvezető vendégei voltak a filharmonikusok.

A Máv. műhelytelepen, ahol a szorgos munka mellett nagyszerű művészi, kulturális munka is folyik vasárnap délelőtt a próbára megjelent filharmonikusokat Balázs üzletvezető látta vendégül akik lelkes hangulatban ünnepelték a Filharmonikus zenekar megteremtőjét, Balázs üzletvezetőt s Kabay György műhelyfőnököt.

A toaszok özöne bizonyítottai hogy a lelkes gárda egygyé forrott, együtt érez s minden robbantási kísérlet meg-török az Egyetértésen. A legkelleme-sebb délelőtti emlékével távozott el a zenekar, hogy nagy munkájával tovább szolgálja Debreczen város és csonka Magyarország kulturáját.

Dóczi Imre dr. egyházkerületi közpiskolai felügyelő jubiláris üdvözlése f. év november hó 27-én (kedden) délben egyenved 1 (egy) órakor lesz a kollégium dísztermében. A terem befogadóképességére való tekintettel csakis meghívottak vehetnek részt.

Meteorban csütörtökön „Sodoma és Gomora” világláger, 2 rész egyszerre. Csak felnőtteknek. Előadások 6 és 8 órakor.

Verebély Tibor budapesti egyetemi tanár a debreceni muzeumban. Verebély Tibor a budapesti egyetem híres sebész tanára vasárnap délben dr. Hüttl Tivadarral debreceni egyetemi tanár társaságában meglátogatta a városi muzeumot. Több mint másfél óráig időztek a muzeumban és a látottak felett a legnagyobb tetszésüket fejezték ki Zoltai Lajos muzeum igazgatójának.

A Függetlenségi Kör helyiségében ma este fél hét órakor tartja dr. Merkel Rudolf müncheni misszionárius gazdasági előadását Németország gazdasági viszonyairól. A Magyarországot nagyon is közel érintő, tanulságosnak ígérkező előadásra úgy a Kör tagjait mint az érdeklődő közönséget szívesen látja és várja az elnökség. Belépődíj nincs.

Gazdasági előadás a Gazda-körben. Vasárnap, december 2-án Szabó Döme gazdasági és akadémiai tanár tart előadást az állategészségügy köréből a Polgári és Gazda körben. Tekintettel az állatok nagy értékére az előadás nagy vonzó erejű lesz.

Rendőri hír. Gyulai Eszter Homok-utca 106. szám alatti lakását távolléte alatt ismeretlen tettesek feltörték és onnan több százezer korona értékű fehérneműt loptak el. Nyomozás indult a tolvaj ellen.

Hölgyek arcáról szepítőt, májfoltot, hajszálakat eltávolító végeg. Arcmasszázs, mey üdít, fiatalít, bérletben kapható „Vénus” kozmetikai — Széchenyi-utca 18



Villanyáre-re-
lési cikkek és
anyagok, isz-
lábák, mű-
szerek, dyna-
mók, motorok
akkumulátor,
legelőnyösebb napi
árban vesz elad
gyárt, javít, be-
cserél

FOLDVARY

Elektrotechnikai gyára
Széchenyi-utca 55. sz.
Telefon 55.

Csoportosulnak a Nyirvíz csoportosulásokban érdekeltek. A Nyirvíz szabályozó társulat kötelékében tartozó érdekeltek a Gazda-körben vesárnap csoportosultak és meghatalmazást állítottak ki, hogy érdekeik képviselve legyenek. Azok akik még nem írtak alá a meghatalmazást, kedden délelőtt 19 óráig írják alá a gazdasági Egyesület titkári hivatalában (Piac-utca 61. szám.)

Halálozás. Mely fájdalommal meg tört szívvel tudatjuk jó testér, nevelő édesanyánk **ö. v. Kántor Józsefné** hosszú szenvedés után 65 éves korában csendesen elhunyt. Temetése f. évi november hó 28-án szerdán délután fél három órakor Rakovszky-utca 37. számú háztól lesz az Árpád-téri templomban tartandó rövid ima után a Kossuth-utcai temetőben fog örök nyugalomra helyeztetni. Egyetlen testvére: ö. v. Ferge Istvánné és egyetlen nevelt leánya: ö. v. Demjén Sándorné Ferge Eszter.

Ch. Perczel Carola és Adler René tánciskolájában új tanfolyamok kezdők és haladók részére. Beiratkozni lehet a lakáson, Uránia keresztútjában, vagy szerdán 5-6-ig a tánc-teremben az Arany Bika szálloda kisterében.

A gazda-bál december 17-én lesz. Debrecen város gazdatársadalmi fénysnek ígérkező bált rendez december 17-én, hétfőn este 8 órai kezdettel az Arany Bika disztermében. — Debrecen város gazdatársadalmi minden időben a bális szezon legjobban sikerült táncmulatságát szokta tartani, most is minden remény meg van rá, hogy ez a bál nagyon jól fog sikerülni. A rendezőség élén Balogh István körefnök áll és segítkezik neki hatvan tagú rendezőség.

Közönetnyilvánítás. Azon rokonok és ismerősök, valamint szaktársai akik felejtetetlenül jó férj s apánk elhunyt alkalmából részvétükkel mély fájdalomukat enyhíteni igyekeztek, fogadják hálás köszönetünket. Ö. v. Kurucz Béláné és gyermekei.

„Haub“ bőr autósapka szőrmebél. léssel Frank Edénél.

A legszebb nótákat játsza és énekli Kardoss Géza uricigányprimás, a Kozma-kávéház vendége. A közönség este a legzajosabb tapsokkal jutalmazza minden számát. Kardoss Géza egy csapásra meghódította Debrecen közönségét, amelynek a legelvezetesebb estéket szerez.

Karácsonyi Öccsét rendez a legjutányosabb árában Frank Ede férfi divat üzlete (Megyeház mellett). Remek választékban kalap, fehéremtű, nyakkendő különlegességek, nyaksálak, bokacukorok, keztyűk és egyéb uraldivat cikkében.

Házasságok. A debreceni állami anyakönyvi hivatalban a következő párok kötötték házasságukat. Magyar József ref. Menyhárt Erzsébettel r. kath., Hózza Károly rkath. Harangi Margittal ref., Balajthy Elek ref. Nagy Juliánnával ref., Lőrinczi József ref. Révész Erzsébettel rkath. Keresztes Zoltán rkath. Takács Eszterrel ref., Székely Gábor ref. I. Tóth Rózával ref., Lada András ref. Katona Erzsébettel ref., Molnár László ref. Simon Máriával ref., Szilágyi Sándor ref. Lánfalusi Zsuzsánnával ref., Kozma István ref. Zemeskál Máriával ág. ev. Tóth István ref. Kozmar Margittal ref., Veres Gábor rkath. Berkli Zsuzsánnával ref., Petroff Dacsó gkel. Kiss Juliánnával ref., Nagy Lajos ref. Vári Ilonával ref., Boromáza Zoltán rkath., Gulyás Erzsébettel ref., Hunyadi László ref., Gacsádi Margittal rkath., Erdei János rkath., Bagi Juliánnával rkath., Salánki Gábor ref. Szanka Juliánnával ref., Székelyhidi Gábor ref. K. Nagy Juliánnával ref., Papp Lajos ref. Miskolczi Máriával ref., Pöcs Pál rkath., Radácsi Margittal rkath., Ferencsik József rkath., szigetvári Vass Ilonával rkath., Kondor István ref. Aranyt Arankával ref., Sütő Imre ref. Eder Máriával ref.

Esküvője előtt tekintse meg az új menyasszonyi képeket Liener műtermék kirakatalban Csapó-u. 1. sz. alatt.

Hegyi Emánuel zongoraművész. művészi zongora estélye pénteken este 8 órakor lesz a zenedében. Jegyek már csak korlátozott számban kaphatók a Méliuszban.

Népesedés. Az elmúlt héten 27 fű, 25 leány, összesen 52 gyermek született; ez idő alatt elhaltak 31-en. A város lakossága e szerint természetesen uton 21-el növekedett.

A „Gazda“ bank részv. társaság főtisztviselője városunkba érkezik, kínél november hó 26-tól 30-ig a Mezőgazdasági Kamara helyiségében (Piac-u. 9. sz. alatt) minden nap délután 3—5 óra között az elővételi jogokat gyakorolni lehet.

Figyelmeztetjük a hirdetésekkel és más közleményekkel feladó közönséget, hogy a Debreceni Újsághoz vezető Kossuth-utcai kapu zárva van, a Piac-utca felől, a Nizzai virág csarnok mellett lehet a Debreceni Újság kiadóhivatalához bejutni.

Okvetlen tekintse meg az ujonnan kiállított fényképeket Liener műtermék kirakatalban Csapó-u. 1. sz. alatt.

Legszebb karácsonyi ajándék egy Kozmann fénykép. Műterem és állító állandóan emperálva.

Menyasszonyi-, gyermek- és hölgy fényképek speciális művésziel készülnek Róna fényképezési szalonban Piac-utca 58. I. emelet II. lépcső.

Máthé János vízvezetési szerelő-mester, készít vízvezeték, csatornázás és fűdőberendezési munkálatokat, valamint e szakban vágó javításokat is. Raktáron szivattyúk, fűdőberendezési tárgyak üllökádak, gázfűdő-kályhák, 1000 lt. víztartályok. Telefon 321.

Magasárban veszek vastag tükrök-ket, Sipkovits tükrőgyártás, üvegcsiszolás. Szív 14—15. Telefon 356.

Tükrőgyártás, üvegcsiszolás, régi tükrök újjáéltése Sipkovits Béla üvegműipari vállalata. Szív utca 14—15. Telefon 356.

Nyilttér.

Nyiltkozat.

Farkas Róza 28 éves leányomat, mint aki a családi béke s az ellenem irányuló hajszának legfőbb szervezője és mozgatója egy anyagi mint testépségem állandó veszélyeztetője, — **kitagadom** s többé gyermekemnek el nem ismerem.

Debrecen, 1923 november hó 26-án

Farkas József vendéglős Hadházy-út 24. sz.

Szöveveimből.

Télikabát 300.000, felöltő 300.000, blóny 250.000, kosztüm 600.000, női köpeny 600.000, csikozanadrág 80.000, strukcs 60.000 koronától, katonai munkát és fordításokat legolcsóbban készítek.

Tegőcs János, Péterka 42.

Szörme-árút olcsón vásárolhat!!

Tessék a kirakatot megtekinteni!

- Hosszu szörmekabát 900,000 K.
- Rövid szörmekabát 390,000 K.
- Rókafazonu boa 63,000 K.
- Siel, Biepret kabátok
- Nemes szörmekből nagy választék!



Mit hirdet ma az Ingóságközvetítő? Arany János-u. 14. az udvarban.

Karácsony előtti nagyszabású gyermekjáték és ajándék vásárlásra már tömegesen érkeznek a gyermekjátékok és más ajándéknak alkalmas tárgyak. Ha önnek bármilyen eladó tárgya van, itt az ideje az értékesítésnek: hozza be mielőbb az Ingóságközvetítőbe! Elfogadunk megbízást, lakás, iróda-berendezések, hagyatékok kiadására, ugyanilyen áruk, menyasszonyi kelengyék, alkalmi áron való beszerzésére.

A vevő közönség figyelmébe! Férfi és női télikabát férfi és női ruhá-sárunk megkezdődött. Fele áron vásárolhat mindent! Felhívjuk a figyelmet gyönyörű függőgarnitúrákra, szőnyegeinkre stb.

Mit ad el? Keresünk eladásra: mindenféle szőnyeget, faliorácat, íróasztalt, írógépet, függönyöket, ebédőszekrényt, hat székét, bőröndöket ezüst ritikókat, ékszerket, edényeket, fehéremtűket, hintalovát, hintaszékét, hegedűt, zongorát, pianó, butorokát és mindenféle ingóságot.

Es mit keres? Megvételre ajánlunk: szőnyeget, fehéremtűket ágyhuzatokat, edényeket, ébresztőórát, szakállnyíró borbély gépet, írógépet, box lakkeszímát (41-es) lószerszámot, képeket szobagözfűdőket, meidlinger vaskályhát, ékszerket, butorokát és mindenféle ingóságot.

Az eladásra szánt tárgyak felvétele és állandó eladás d. e. 9—1.ig, d. u. 3—5-ig.

A kereskedők figyelmét felhívjuk a közkezdelt Apollo citromtablettára, mely árusztályunk kizárólagos árusítója.

Eladó ingatlanok

Mester, utcán vendéglőnek, vagy egyéb üzletnek alkalmas nagyterektű ház bek. lakásokkal.

József hg. utcán 3 és 4 szobás bek. modern ház gazdálkodóknak az istállóval is.

Arany János-utcán bek. 6 szobás rakttárral.

Mester, utcán 4 szobás istállóval

Batthyányi-utcán 5 szobás,

Jókai-utcán 5 szobás,

Feregő-utcán 3 szobás rakttárral,

Varga-utcán 4 szobás istállóval,

Ujkertben 3 szobás istállóval.

Sestakerében, Komlóssy-uton modern villa bek. 4 szobás lakással, gyümölcsösselel

Öndödon 32 holdas szántó,

Öndödon 40 holdas szántó stb. stb. házak, szőlők.

PETRÁNYI BÉLA

ingatlanforgalmi irodája Piac-u. 68. Telefon 9—43.

Női gyapju kötött kabátok

minden színben 62,000 és 72,000 koronáért. — **Kötött gyapju blúz** 29,000 és 37,500 K. **Gyerek-triós** 17,500 K-tól. **Férfi-íngék** 17,000 K-tól. **Férfi-sapka** 4950 koronától kapható a **KÖZSZECSÉGLETI ARUHAZBAN** Csapó-utca 9.

Simonyi-ufi villa

téli-nyári lakásra alkalmas, legmodernebb 7 szobából s mellék-helyiségekből álló lakás-al, köz-
o- ponti légfűléssel stb. o-

eladó.

Értekezni: **dr. Jóna Kálmán** ügyvéd irodájában Debrecen, Batthyány-utca 17.

Bü orvászárlok figyelmébe!

Mielőtt

butorait

beszereznék, tessék nálam az árak iránt érdeklődni, ahol szükségletét a legelőnyösebb szabott árban beszerezheti. o-o-o-o-o-o-o-o

FENYVESI, Piac-utca 37. sz.

OCSKA

vasat, rozet és mindennemű fémek legmagasabb árért veszek. Kovácsok-nak használhatóba.

Steiner

Étvös-utca 110. — TELEFON 6-38.

Csillárok!

Saját készítményű **ebédő, háló-osillárok.** **Ompolnák** legszebb kivitelben

Rosenberg és Hammer

cégnél, Piac-utca 8., szerezhető be.

FEJFÁJÁS,

nátha, szédülés, kábultság ellen legjobb az

Antidol

Fél perc alatt hat!! 1 üveg 35 adag Ára 120 K. Jelenlegi szorzószám 3700. **Főlerakatok:** Mihalovits Jenő, Gröss Nagy Ferenc, Bardách Dezső gyógyszer-tárosknál.

Veszek kézalul:

bentaszeműi husvágógépet, jégsezekrényt, fa vagy vashódót zsirnak, zsirtartó vaj-lingo, zsirlapátot, zsirszűrőt, tepertő-prést, fűszerdarálót, fűsacélt, mészáros-bárdot, mérleget, súlyokat, vastag tőkét, tőkének alkalmas vastag keményfát, fűszermű kis kézimérleget, csemegés tálat, tányérokat, ecetesuborkát, jub-gomolyát, csomagolás céljára makulatura papirokat, vastagabb képes újságokat, nyomtatványokat, kislejtjezett íromá-nyokat és hajlított újszékéket.

Szives ajánlatokat kér az ármezjelölés-sel: **NAGY LAJOS** iroda, Vere-utca 8.

A METEOR Mozgóképszínházban

kedden, folyó hó 27-én, a jótékony-célú előadáson a

„REDEZIONE“

lesz a nagyérdemű közönség kívánságára ismét bemutatva.

HELYÁRAK: I. rendű páholy 1000 K. II. rendű páholy 900 K. I. rendű ülőhely 700 K. Fenttartott hely 800 K. I. rendű II. ülő 500 K. II. rendű II. ülő 400 K. III. rendű ülőhely 300 korona.

SZIREK ANDRÁS

elsőrendű uri- és egyenruha szabósa Angol gyapjuszövetek, iskolai és egyenruhákat sapkák raktára.

Szent Anna-utca 1. szám
Telefon: 5-09.

KNOTTI KOVÁCSNÉ

szabászati és varrósiskolája
KOSSUTH-UTCA 45. SZÁM.
Beiratkozás 9 órától 1 óráig, d. n. 3-6-ig.

TÚZIFA

állandóan kapható házhoz szállítva
Dömök Jenő
fakereskedőnél
Veres-utca 22. Telefon 7-08

BIRÓ

Szintartó ruha-, selyem-, szőrme műfestő és vegytisztító.
Festés és tisztítás a legújabb eljárás szerint készül, miáltal a ruha rongálástól megóvódik. — Gyászruhák festése a kívánt időre. — Festő és tisztító telep: „Arany Bika“ m. épület.
FELVÉTELI HELYSZÍN:
Piac-utca 77. sz. „Szikra“ kézmunka üzlet. — Széchenyi-u. 1. Szilágyi kézmunka és műhímző üzlet.

Pénze után a legnagyobb kamatot itt kapja!

Helyezze el pénzét jó kamatra a NAGY LAJOS Áru- és Ingatlanforgalmi Vállalatnál!

Bármilyen kis összeg elfogadjatik!
A „Nagy Lajos Áru- és Ingatlanforgalmi Vállalat“ törvényszékiileg bejegyzett cég, központi irodája Debrecenben, Veres utca 9. sz. alatt van. Alapítástörténet: 1900-ban. Fennáll 24 év óta.
Óvadék letéve a „Magyar Földhitelintézetek Országos Szövetségénél“. Folyószámla a „Pesti Hazai Első Takarékpénztár Egyesület“ Népszínház utcai fiókjánál Budapesten és a Postatakarékpénztárnál 52918 szám alatt.
Hivatalos órák: állandóan egész nap, reggel 8-tól esti 6 óráig.

Ajánlat

Intelligens német úri leány gyermekek mellé anyahelyettesnek ajánlkozik. Levelet kiadóba kérek. „Reichsdeutsch“ jellegre. 3402
Elsőrangú kárpitos munkát készít Szabó József Varga utca 1. sz. Hencserek raktáron. — 2884
Pénze — kis összeg is — havonta 30 százaléknál többet kamatozik, iparendélyes magán vállalatnál. Cim a kiadóban. 3672

Utcai szoba, konyha, spejzért ki cserélne 2 szoba, konyhát, bárhol majdnem ingyen lakhat. Faragó u. 10. sz. 3326
Háló, ebédlők mindenféle butorokat a legolcsóbban beszerezheti Hausner, Simonffy utca 2.c. bérházi butorüzletben. 3662
Ingatlan- és lakásértékesítő iroda Hock Szent Anna négy. Telefon 14-76. 24
Két butorozott szoba kiadó nőknek vagy férfiaknak teljes ellátás vagy a nélkül. Teleki utca 9. keresztépület. 3668

ELADÓ

a Sámsoni ország-uton levő 19. számú HÁZ.
Jómeneteli fűszerüzlettel és beköltözhető lakással. Értekezni ugyanott

Eladó

téli-nyári lakásra alkalmas beköltözhető
nyaraló
A sárándi állomással szemben, 3 szoba, előszoba, üveges veranda és mellékhelyiségek. Gazdasági udvar köistállal, felszerrel, dísznóállal, sütőkemencével és szivattyus jövizű kúttal. 500 négyszögöl veteményes, 500 négyszögöl szőlőkerttel, 140 drb. termő gyümölcsfával, 0000000000
CIM A KIADÓBAN.

ELVÁLLALOK

angol és francia kertek berendezését, valamint gyümölcs- és szőlőtelepítést.
ONOSSAY ISTVÁN
ny. Máv. főkertész, NAP-UTCA 9.

Gyümölcsfa-ültvények

a legjobb fajtákban, itthon, faiskolamban nevelt (nem hozatott áru), erős gyökérzetű példányok, nagy gyümölcsű földi-eper palánták kaphatók. o—o o—o o—o
Csokrok, koszorúk cserepes és levágott virágok
legolcsóbb árban beszerezhető.
TELEFON 3-12.
FARKAS GYULA
mü kertész, Diószegi ut. (Vágóhid mellett) — (A vágóhídi villamos megállótól pár perc sétá.)

Uj fényképezést!

A Csapó-utca 16. sz. alatt, hol reklám árban készül 6 drb lev. lap 15 ezer K 3 visit igazolvány 5 ezer koronáért.
Takács Vince és Társa
Csapó-utca 16. sz.

Ellátásra elfogadok leány nagy fiú iskolás gyermekeket. Ajánlatokat „Szent Anna-utcai tisztviselő“ litem továbbít a kiadóhivatal. 3684
Szerényebb család vagy özvegy nőnek egy butorozott szoba, konyha és dísznótartással kiadó. Cim a kiadóhivatalban. 3683
Fehérmű varrást, hímzést, szűrészt legolcsóbban készít: Gépészur vállalat Kossuth-u. 19. Színházszemben. 3687
Pénzkölcsön háza, földre kiadó Pataky, Csapó-utca 19. 3685
Házvezetőnek bármely gazdálkodásba ajánlkozom! Lorántffy-u. 17. Keresztépület. 3688
Fodrászsegéd teljes ellátásra azonnal bevéphet. Lorántffy-utca 17. Csikes 3681
Egy családhoz házmesternek ajánlkozom vagy tehez hasonló. Cim Csapó utca 89. 3674
Modern nagy üzlethelyiség főútvonalon átadó. Felvilágosítás nyereget Simonffy utca 2-a. ügyvédi irodában. 3660
Utcai butorozott szoba kiadó. Cim a kiadóban. 3659
33 éves vagyok, nős szőlőmunkához gyakorlatom van vincellérnek ajánlkozom. Cim a kiadóban. 3654
Egy nagy szobát adok egy kisebb cipész üzlethelyiséggel. Kiss József Mikos Kelemen utca 15. 3656
Fehér és felső ruha varrónők házhoz ajánlkozom. Cim Szepességi utca 27. 3655
2 drb. telet-marhát vállalatok. Eötvös u. 23. 3658
Társulnék olyannal, kinek üzlethelyisége van a szerény tőkével is rendelkezik, iparendélyem van nyers és száraz fűzélék, burgonya, zöldség és gyümölcs elárusítására — nagyban és kicsinyben. Megfelelő tőkével rendelkezem. Cim a kiadóban. 3669

Fodrászsegéd

tanuló felvételt, — írógép megvételre kerestek Félégházy János fűszer és csemege üzletben. 3520
Üres üvegeket állandóan veszünk Fűszerkereskedelmi r. Piac utca 41. 3597
Szakácsnő uri helyre felvételt. — Lehetőleg csak az ajánlkozzék, aki állandó helyet akar s aki az üzletes főzésben teljes jártassággal bír. Cim a kiadóhivatalban.
Kenyérügynek, lehetőleg keresked. szakmából felvételt. Koronagyár, Bethlen utca 23. 3676
Nagy fizetéssel kiadó fű felvételt. — Csak 13 éven felüli jelentkezhet. Stern festéküzlet. Piac-u. 10. 3679
Tanulóleányt jó családból varrodába keresek csekély házidologént kosztot adok. Kölcsey 3. 3657
Elveszett sima, arany karkötő lánc. Megtaláló értekezni felüli jutalomban részesül. Darabos 9. 3678
Egy ügyes leány cipőárusztáshoz felvételt Klein cipőüzem Hatvan-utca 16 3667
Szabó tanuló felvételt. Morgenstern Ma nó uridivat szabó Szt. Anna-u. 5. 3670
Helyi ügynököt magas díjazással keres: Áruforgalmi iroda. Arany János-u. 14.3661
Egy jó megjelenésű, fiatalos szerető és főzni jól tudó fiatalabb házvezetőnő keresetűk magányos uri emberhez jó fizetéssel, szennai belépésre. Cim ezen lap kiadóhivatalban. 3652
Elveszett szombat éj jel egy darab női sárcipő Kossuth-u. végétől Simonffy-utg. Megtaláló jutalmat kap S. monyi-ut 17. 3653

Eladás

Tükör vastag üvegből diványváza, szíjkeretek és transmizsziók eladók. Földvárinnál Széchenyi utca 55. szám. 51
Karácsonyfa 5000 drb kisebb-nagyobb méretekben és mennyiségben eladó. Piac utca 21. szám I. emelet 12-2-ig. 3350
Eladó világos háló garderozszekrény, konyha berendezés, thonet-szalongarnitur, plüssdivány, hecszer, több butorok Széchenyi utca 8. szám. 82
Takaréktüzhelyek, egy és kétsütősök jutányos árban eladók. Széchenyi utca 6. 3528
Eladó Modern villany csillár és 16 méter jókarban lévő kerítés. — Máthé János Csapó-utca 24. szám. 3590

Kereslet.

Aranyat, ezüstöt, brilliánsat, — zálogcédulet evsz, meghívásra házhoz is elmegy Stejner Mihály, Hatvan u. 2. sz. 1. emelet.
Aranyat, ezüstöt, brilliánsat, használt műfogakat magas áron vált be óra és ókszer javítások szakszertűen eszközöknek Stasik és Blattner, Csapó utca 12. szám. 3188
Egy szoba, konyha lakást keresek sürgősen. Cim a kiadóban. 3603

Régi biztosító intézet

keres szervezői titkárt, aki a biztosítás szerződésben és szervezésében kellő jártassággal bír. Jelentkezhetni 9-12-ig Arany János u. 14. sz. Ugyaolt ügyes üzletszerzők magis javadalmazás mellett felvételtnek. 3450
Cipész tanulót felvesz azonnal Almásy, Kossuth-u. 13. 3684

Tanuló felvételt, — írógép megvételre kerestek Félégházy János fűszer és csemege üzletben. 3520
Üres üvegeket állandóan veszünk Fűszerkereskedelmi r. Piac utca 41. 3597
Szakácsnő uri helyre felvételt. — Lehetőleg csak az ajánlkozzék, aki állandó helyet akar s aki az üzletes főzésben teljes jártassággal bír. Cim a kiadóhivatalban.
Kenyérügynek, lehetőleg keresked. szakmából felvételt. Koronagyár, Bethlen utca 23. 3676
Nagy fizetéssel kiadó fű felvételt. — Csak 13 éven felüli jelentkezhet. Stern festéküzlet. Piac-u. 10. 3679
Tanulóleányt jó családból varrodába keresek csekély házidologént kosztot adok. Kölcsey 3. 3657
Elveszett sima, arany karkötő lánc. Megtaláló értekezni felüli jutalomban részesül. Darabos 9. 3678
Egy ügyes leány cipőárusztáshoz felvételt Klein cipőüzem Hatvan-utca 16 3667
Szabó tanuló felvételt. Morgenstern Ma nó uridivat szabó Szt. Anna-u. 5. 3670
Helyi ügynököt magas díjazással keres: Áruforgalmi iroda. Arany János-u. 14.3661
Egy jó megjelenésű, fiatalos szerető és főzni jól tudó fiatalabb házvezetőnő keresetűk magányos uri emberhez jó fizetéssel, szennai belépésre. Cim ezen lap kiadóhivatalban. 3652
Elveszett szombat éj jel egy darab női sárcipő Kossuth-u. végétől Simonffy-utg. Megtaláló jutalmat kap S. monyi-ut 17. 3653

Tanuló felvételt

kerestek Félégházy János fűszer és csemege üzletben. 3520
Üres üvegeket állandóan veszünk Fűszerkereskedelmi r. Piac utca 41. 3597
Szakácsnő uri helyre felvételt. — Lehetőleg csak az ajánlkozzék, aki állandó helyet akar s aki az üzletes főzésben teljes jártassággal bír. Cim a kiadóhivatalban.
Kenyérügynek, lehetőleg keresked. szakmából felvételt. Koronagyár, Bethlen utca 23. 3676
Nagy fizetéssel kiadó fű felvételt. — Csak 13 éven felüli jelentkezhet. Stern festéküzlet. Piac-u. 10. 3679
Tanulóleányt jó családból varrodába keresek csekély házidologént kosztot adok. Kölcsey 3. 3657
Elveszett sima, arany karkötő lánc. Megtaláló értekezni felüli jutalomban részesül. Darabos 9. 3678
Egy ügyes leány cipőárusztáshoz felvételt Klein cipőüzem Hatvan-utca 16 3667
Szabó tanuló felvételt. Morgenstern Ma nó uridivat szabó Szt. Anna-u. 5. 3670
Helyi ügynököt magas díjazással keres: Áruforgalmi iroda. Arany János-u. 14.3661
Egy jó megjelenésű, fiatalos szerető és főzni jól tudó fiatalabb házvezetőnő keresetűk magányos uri emberhez jó fizetéssel, szennai belépésre. Cim ezen lap kiadóhivatalban. 3652
Elveszett szombat éj jel egy darab női sárcipő Kossuth-u. végétől Simonffy-utg. Megtaláló jutalmat kap S. monyi-ut 17. 3653

Eladás

Tükör vastag üvegből diványváza, szíjkeretek és transmizsziók eladók. Földvárinnál Széchenyi utca 55. szám. 51
Karácsonyfa 5000 drb kisebb-nagyobb méretekben és mennyiségben eladó. Piac utca 21. szám I. emelet 12-2-ig. 3350
Eladó világos háló garderozszekrény, konyha berendezés, thonet-szalongarnitur, plüssdivány, hecszer, több butorok Széchenyi utca 8. szám. 82
Takaréktüzhelyek, egy és kétsütősök jutányos árban eladók. Széchenyi utca 6. 3528
Eladó Modern villany csillár és 16 méter jókarban lévő kerítés. — Máthé János Csapó-utca 24. szám. 3590

Butorok

a legolcsóbban beszerezhető Széchenyi-utca 8. szám alatt, bent az udvarban. — Elsőrangú szabadkézi munkák. — Saját kárpitos műhely. Használt butorokat is vesznek és eladok.
Szentpéteri Sándor

Hálószoba konyha berendezés új modern olcsón eladó. Csapó-u. 49. sz. 3685
Férfi télikabát 150000 koronáért eladó. Góbelint vállalatok. Görbe-u. 1. sz. 3671
Szabó Kálmán-utca 96 kvadrát föld eladó. Két szoba, konyha kiadó, vagy eladó. Értekezni Szabó Kálmán-u. 16. sz. 3663
39-es és 41-es férfi cipő és női télikabát eladó. Varga u. 28. 3684
Kutyavattyu, új féderes talyiga olcsón eladó, esetleg erményért vagy ócska vasért elcsesélhető. Gerébtelep Király F.-u. 35. Sámsoni-ut mellett. 3651
Ingóra, függönyök és mindenféle butorok konzul-tükrök a mai napon eladók. Lorántffy utca 17. 3680
Eladó Homok-u. 26. számú ház, rögtön beköltözhető lakások egész udvar át lesz adva. Lakó nincsen. Tiszta új épület! 3675
Eladó kerékgyártó-műhely berendezés. — Ugyanott egy kovácsberendezés bérletbe kiadó. Értekezni lehet: Diószegi-ut 10. 3677
Eladó egy kis tizedes mérleg, egy Singer karkahajós női varrógép, gyerekkoosi, egy szabógép. Kazinczi-u. 7. sz. 3633
Eladó 3 méter szévet, fekete férfi télikabát. Eötvös-u. 71. sz. 3666
Egy Magyarorsói felepedálos cimbalom eladó. Vargakert, Hecceg ut 3-b. 3500
Egy cimbalom jó hangú eladó. Darabos utca 23. szám. 3501
Eladó hatalmas ház a Sámsoni országot mellett. Gyárnak is alkalmas. Beköltözhető nagy lakással. Korcsma és szatóc vagy hentesüzlettel. Értekezni a helyszínén, Ppp vendég-lős Sámsoni ut 1. szám. 3540

Eladó új épület 1 szoba, konyha lepuclatlanul a Katz.telepen 220 négyszögöl földdel. Értekezni Lak tanya u. 13. I-ső ajtó. 3682
Modern háromszobás lakás mellékhelyiségekkel sürgősen átadó. Cim a kiadóban. 3689
Derecskén eladó vagy Debrecenben elcsereendő szép családi ház. Cserepes épület, áll két szoba konyha és mellékhelyiségekből. 281 négyszögöl udvarral. — Vétel esteén azonnal beköltözhető. A piachoz két percrenyire. Atilla utca 86. szám. z 3599
Föld eladó 20 hold árpatermő — homok — huszonöt milliőért. 5 hold tanyával külön. Ház kisebb-nagyobb Pataky Csapó-utca 19. Keresztépület. 3686